

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FRÉNYEK-TÉRE 2 SZÁM

Felirat: szerkesztőre az utolsó napig  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

Szerkesztő  
**JEGESS JÓZSEF**

**FLÓPIZETESI ÁRAK:**  
Feltétlen megvételre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Június 15-e, a Nemzeti Egység évfordulója.

Egy esztendeje, hogy a Nemzeti Egység gondolata, mint minden magyart egybeelőlni szándékozó új mozgalom, elindult hódító útjára. Csupán egyetlen esztendő áll mögöttünk, mozgalmak, munkában eltelten tizenkét hónap, melynek eredménye máris mutatkoznak.

Ez alatt az idő alatt ugyanis kitűnt, hogy a Nemzeti Egység mozgalma túlnőtt a pártkereteken, nem az elválasztó, a magyart magyarral szembehelyező eszmék hírdetője, — hanem társadalmi, felekezeti és foglalkozási megkülönböztetés nélkül, egységbe tömöríti mindazokat akiknek szíve a haza jobb sorsáért dobog. Ebben rejlik a nemzeti szolidaritás gondolata, amely felismerte, hogy a magyar nemzet sajkája, a világ tengersok bajának hullámain vergődve, soha révbe nem juthat, ha a matrózlázadások, egyenlenségek, partoskodás, huzavona s ha az egymás elleni békétlenség szelme tölti el a lelkeket.

Egy esztendeje hirdetjük falun és városban, hogy nincs különbség magyar és magyar között, mert egyformán fiai vagyunk e hazának és testvérei egymásnak. Ma jobban, mint bármikor, szükség van a hazának a nemzet minden tagjára. Nem nélkülözhetjük a szánító vető ember dolgos kezét éppúgy, mint a munkását és iparosát, de nem nélkülözhetjük a kereskedő fürgeségét és legfőképpen a nemzet irányítására hivatott, képzett és tanult osztályát. Mindenkinél meg kell állania a helyét a maga munkaterületen és senkinek sem szabad lebecsülnie a mások munkáját. Ezt hirdetjük egy esztendő óta, szolgálva az öncélú nemzeti politika egyik legfőbb követelményét: a magyar sorsközösség parancsávanak engedelmessé tenni a realpolitika szükségességét.

Történelmi idők kényszerítettek bennünket a nemzeti egység megvalósítására s ez alól a kényszerűség alól nem vonhatja ki magát senki közülünk. Lehetnek eltérő vélemények közöttünk lényegtelen — másodrangú kérdésekben, de abban ami a nemzet fejlődését előreszegeti, s a jövőre nézve mindnyájunknak életet ad, mint például az ország

függetlenségének fenntartása és biztosítása, — ezekben a kérdésekben egymástól el nem különülhetünk. Csak a rövidlátó s az ország valódi helyzetét fel nem ismerő politika hirdethet olyan eszméket és követelheti olyan célok megvalósítását, amelyek nem felkészítik és mint ilyenek, nem fektetik a cselekvést igénylő problémák gyújtópontjában.

Tagadhatatlan, hogy vannak problémák, amelyek tekintetében nincs egy véleményen minden magyar — sőt talán ezek a problémák szembe is tudnák állítani a nemzet tagjait. Ezek azonban — mint például a királykérdés — nem olyan teimésztüek, hogy azok miatt a nemzet regértékesebb rétegei kerüljenek szembe egymással, amikor a helyzet egyébként is az, hogy azok megoldása ma csaknem teljes lehetetlenség s így a rájuk fordított erő ok nélkül elvonná a nemzet energiáját azon problémák felől, amelyek megoldása nem tűr halasztást, mert tőlük k a nemzet egzisztenciája és boldogulása függ.

A legfontosabb magyar kérdés a revízió ügye, amelynek érdekében el nem lankadó, rendületlen harcot kell folytatnunk. Hogy azonban a revíziót elérjük, ehhez revízióképes sé kell lenni a nemzetet, ami azt jelenti, hogy végre kell hajtani az ország és a nemzet belső szerkezetén mindazokat a változtatásokat, amelyek minden magyar számára lehetővé teszik a nyugodt és biztos életet, az egyetlen jog és egyetlen igazság alapján. Ez a követelmény olyan reformpolitika szükségességét veti fel, amely reformpolitika nagy feladataival — választójogi reform, a telepítési kérdése, közigazgatási reform, hitbizományi reform etc. — feltétlenül szembe kell néznünk és azokat sikeresen megoldani csak akkor tudjuk, hogy ha a feladatok mindegyike mögött céljaiban és törekvéseiben egységes nemzet áll.

Nem követnénk-e el helyrehozhatatlan, öngyilkos politikát ez nemzetek, ha a keresztültekintene az egységes gondolkodást biztosító, a nemzet élete szempontjából mindennél lényegesebb problémákon s helyett

hogy közös erővel ezen a téren maradandó alkotásokat tenne, tovább rágódnék olyan másodrangú fontosságú kérdések tagolásán, amelyek hatása az egyetemes magyar érdekre nézve maradéktalanul pusztító, romboló, tehát veszedelmes volna.

Ismételjük: a töténelem kényszerítő ereje nyújtja számunkra a nemzet életéhez elengedhetetlenül szükséges eszközöket, amikor azt követeli, hogy a bomlott kéve helyett szorosra kötött kéve módjára álljon a magyar nemzet a Duna medencéjében. Ha egy akarással és szent elhatározástól vezérelve meggyünk történelmi utunkon előre, elérjük azt a célt, amire a mai magyarságnak küzdenie nemcsak a saját jól fellogott érdeke. de a történelem parancsa alapján is mulasztatlanul köteleessége.

A nemzeti egység zászlaja dia-

dalmasan kibontva leng Csonka Magyarországnak leglétebb községeiben s tanyaházai között is. Azok, akik hirdetni kezdték a nemzeti egység zászlaja által szimbolizált minden magyart egybefoglaló gondolatokat, egyetlen esztendő munkája után is nemes, jó érzésekkel eltelve láthatják az elért eredmények sikerét — amilyen felbuzdulva bizakodással, felmelt, bátor fővel tekinthetnek a nemzeti egység gondolatának teljes diadala fele.

Június tizenötödike a Nemzeti Egység gondolatának napja. Egy évvel ezelőt, ezen a napon bontotta ki zászlaját ez az új, honépítő mozgalom az ország minden városában és községében. Már az első év is a siker és az egység gondolatának diadalszendeje volt.

Tovább tehát előre!  
A biztos célig!

## Dollfuss osztrák szövetségi kancellár tegnap Budapestre érkezett.

Dollfuss tegnap váratlanul repülőgépen Budapestre érkezett. Reggel még senki sem tudta, hogy a kancellár repülőgépen fog a magyar fővárosba érkezni, a rádiójelentés csak akkor érkezett meg a fővárosba, amikor az asperni, repülőtérrel elindult Dollfuss repülőgépe.

A kancellár Krisch dr., titkár és Weber udvari tanácsos kíséretében érkezett a mátyás

földi repülőtérre, ahol a magyar kormány nevében Bárczy István államtitkár üdvözölte az osztrák államfőt.

Dollfuss, aki Budapesti tartózkodása alatt Gömbös miniszterelnök vendége volt, ma reggel repülőgépen visszautazott Bécsbe. A kancellár részt vett a XVI. nemzetközi mezőgazdasági kongresszus megnyitóján, amelyen beszédet is mondott.

## Lázítás államellenes cselekmény és erőszak miatt tíz hardpusztai horogkeresztes került a fehérvári ügyészségre.

Az egész ország közvéleménye megbotránkozott azon a példátlan vakmerőségen, amellyel a hardpusztai horogkeresztesek egy képviselői beszámolóit igyekeztek megzavarni. A székesfehérvári vizsgálóbíró tegnap reggel kezdte meg a letartóztatottak kihallgatását, akiket a esztendői nyomozás befejezése után megbilincselve vittek be a fehérvári törvénytörvényesek fogdába.

A vizsgálóbíró tíz delikvens előtt hirdette ki az előzetes letartóztatásról szóló végzést, még pedig állami rend felforgatására irányuló cselekmények, lázítás és hatóság elleni erőszak miatt. — A letartóztatottak között van Csilléry Sándor joghallgató, Könczi László orvostanhallgató és idősebb Mihályi János gazdalkodó, valamint még hét gazdalogény.

## Befejezte a miniszteri bizottság a női kereskedelmi iskola felülvizsgálatát.

A régi Bányás Szálló helyén 1926-ban felépített felsőkereskedelmi leányiskolának miniszteri felülvizsgálata, miként ismeretes csak most történt meg. A vizsgálatot a közelmúltban kezdte meg a miniszteri bizottság.

Tagjai voltak: Komjáthy Sándor és Sárkány Miklós min. oszt. tanácsosok, Rubányi Gyula min. számvevősegi főtanácsos.

A miniszteri kiküldöttek ezuttal másodikban jártak Baján és a felülvizsgálatot teljesen befejezték.

Megállapították, hogy a tervek és a kiírásnak megfelelően építettek az iskolát. Gazdasági szempontból főként azt a körülményt helyezték, hogy az iskola céljaira nem állítottak egészen új épületet, hanem már meglévő épületet alakították és újították meg a célnak megfelelően.

## Két bajai cég vette meg a város gabonáját.

Tegnap délelőtt fél 11 óra körül tartották a nyilvános versenytárgyalást a városnak 7 és fél vagon buza, 3 és fél vagon rozs készletére.

A versenytárgyalásig öt ajánlatot kapott a gazdasági hivatal és pedig Alföldi János, Hermann Aladár, Dömötör és Holczér cégektől, az Öngélyező Hitelszövetkezetétől, valamint a Hitelbank Gabona Osztályától.

Dr. Reiser Antal tanácsnok vezette le a versenytárgyalást és az árlejtés során az Öngélyező Hitelszövetkezet megvett 8 22 pengővel 300 méter-mázsa rozst, Hermann Aladár 15 80 pengővel 300 mázsa, 15 60 pengővel 450 mázsa búzát.

A megállapodás értelmében a szállítás és a zsákoltatás is a vásárló felek feladata.

## Mit jelent Baja városnak a „Magyar Bokréta”?

**Filléres gyorsokon kívül autóbúsjáratok, kocsikaravánok hozzák a vidékiek százait.**

A legközelebbi vasárnap eddig még nem látott idegenforgalmi napot jelent városunknak Budapestről, Pécsről és Szekszárdról filléres gyorsvonatok érkeznek, — a kalmáriak külön autóbúsjáratot létesítenek erre a napra, pedig falujok nem szerepel a Bokréta-n, — a csanádiak harminc, a monostoriak és szeremeleik hatvan-hatvan kocsit érkezését jelezték már is — és még bizonyára a többi község lakói is felvonulnak a nagy ünnepségre.

Hogy ez mit jelent a városnak gazdaságilag is? — azzal mindenki tisztában lehet. Mégis megkérdezzük: vendéglőseink tudatában vannak-e annak, hogy ezen nap erkölcsi sikere nagy részben az ő magatartásuktól függ. Nem szeretnénk,

hogy vendégeink valami keserű szájjal távozzanak Bajáról, hogy akár arról panaszkodnának, hogy drága a bacsikai étel-ital, akár arról, hogy a vendéglősök nem készülvén fel a nagyarányu forgalomra, zökkenős kiszolgálást adtak.

A kissé magas árról ugyanis már hangzott el panasza a múltban. Igaz csak egyszer s hisszük, hogy soha többé. Ami pedig a leendő nagy forgalom pontos kiszolgálását illeti, azért írunk, mert a város idegenforgalmi hivatalának vezetője kétszer is értekezletre hívta vendéglőseinket, hogy ismeresse velük a nap idegenforgalmi jelentőségét — de csak négyen-ötven jelentek meg.

A közönségnek is meg kell mutatni, hogy tudatában van kötelességeinek. A bokréta-ünnepélynek anyagilag is sikerülni kell! A rendező „Magyar Bokréta Szövetség” nem üzleti haszonért rendezi bokréta-ünnepét, de ráfizelni sem akar. Ha ráfizetéssel zárulna az elszámolás, soha többé Baján nem lesz bokréta-ünnepély, nem lesz ilyen idegenforgalmi nap. Ha pedig a bajai közönség oly nagy számban jelenik meg az ünnepélyre, hogy a Szövetség is megalázza számításait (ismételtelen hangsúlyozzuk: nem üzleti számításait!), — akkor évről-évre többször megrendezi Baján a „bokréta”, ami mindig több filléres gyorsvonatot jelent.

Az idegenforgalmi hivatalnak sok utánjárásba kerül, míg ezt az elsőt is megszerezte, a hatóság mindent megtesz, hogy a sikert biztosítsa, így például a polgármester közelebbi mentességet ad a kocsin érkező idegeneknek, — most a közönség is teljesítse kötelességét!

## A véres dávodi karácsonyest fináléja a bajai törvénszék előtt.

**Hat havi börtönt kapott Karaszi Mihály, aki kiszúrta Molnár József szemét. — Öt ember a vádlottak padján.**

Nem mindennapi verekedési bűnyvet tárgyalt tegnap a bajai törvénszéken dr. Linzer Károly elnök büntető egyesítő. A nagy érdeklődéssel kísért ügynek öt vádlója is volt: ifj. Heteyi István, ifj. Karaszi Pál, Heteyi Mihály, ifj. Ruzsányi Pál és id. Heteyi István dávodi lakosok, akik ellen az volt a vád, hogy 1933. december 25-én este az utcán meglámádták és megverték Jurátovics József és István, valamint Molnár József dávodi lakosokat. A verekedés hevében Molnár Józsefnek kiszúrták a bal szemét és ugyancsak késszurással súlyosan megsebesítették az oldalát is.

### A dávodi Unneprontás története.

A vád szerint a véres végű karácsonyestén Karaszi Pál, Heteyi Mihály, ifj. Ruzsányi Pál meglehetősen boros hangulatban távoztak a

Varga féle vendéglőből és mindenféle reprodukálhatatlan nótákkal verték fel az utca csendjét.

Molnár és a két Jurátovics éppen akkor léptek ki Jurátovics Józsefétől, mikor a garázda legények arra haladtak. Botránkózva utasították rendre a duhajdokokat; a legények azonban továbbra is folytatták a botránkos éneklést és leirhatatlan jelzőkkel szidalmazták Molnárt, akik erre megharagudtak és felpofozták a három legényt.

### Bosszu a rendretulításért.

Molnárék ezután Jurátovics Istvánhoz mentek névnapozni. A beborozott legények sem térték haza, hanem az utcán lesbeállottak és mikor a közelben lakó Molnár József, néhány percre el akart távozni, hogy az otthon égye hagyott tüzet megigazítsa, a három legény meglámádták. A szorongatott Molnárnak társai segítségére siettek. Nagy kiáltozás, lármá keletkezett, a viharos hangulat az utca lakóit is felzavarta. Karaszi 13 éves Veronika huga sikoltozva szaladt Heteyiekhez, hogy a testvérét agyonverik.

### Molnár kiszúrta szemmel terül el a földön.

Ifjú és idős Heteyi István nyomában a helyszínére rohantak. A fiu felkapott egy megfagyot, az öreg azonban meztelül futott el hazulról.

A véres dráma további része messé gyorsasággal pergett le. Az ellenfelek összekaptak, Karaszi bicskaja behatolt Molnár szemébe, egy

másik szúrta az oldalát érte és a cipészemester hatalmas vérécsében eszméletlenül maradt a földön.

Néhány, mindkét tábornak kijuttatott ütés után a karácsonyi véres közelharc ideiglenesen befejeződött. A szerencsétlenül járt Molnár József azonban hosszu ideig az ágyat nyomta és munkaképtelenné lett. Így került a véres verekedés ügy a törvénszék elé. Heteyiek ellen súlyos testi sértés büntette miatt emelt vádat az ügyész.

### Tagadnak a vádlottak.

Idős Heteyi István és Mihály kivételével a vádlottak tagadják bűnösségüket. A harmadik Heteyi elismeri, hogy részt vett a verekedésben, de támadni nem akart, csak öccse védelmére sietett. Izgalmában azt sem tudta, mit esz.

Karaszi Pál ittasságával védekezik. Amazok kezdték, megharagudtak az énekért.

Dr. Linzer elnök: Hát mit énekeltek.

Vádlott: Össze vissza mindenfélét. Dr. Linzer: Nem erkölcsstelen, trágár nóták voltak azok.

Vádlott: Hát volt közte olyan is, de Molnárék meg azt kiabálták, nem mentek haza részeg dicszónk!

### A „nem elég szép” nóták.

Elismeri, hogy a bűnjelkint lefoglalt bicska az övé, de hogy szurt e vele, azt nem tudja. Rettenőben italos volt. Heteyi Mihály belátja, hogy bűnös, mert „boros ésszel nem elég szép nótákat daloltak”. A verekedésben nem vett részt.

## VILLANYT csak BRUSZT-nál

**szereztesse!!**

Bácsmegeye legrégibb, a közönség és a bácsmegeyei áramszolgáltató vállalat bizalmával kiténtetett vállalata!

**Szerelés kedvező részletfizetésre is!**

Ifju Ruzsányi Pál hasonló értelemben vall. Mindkettőjük ellen el is ejtik a vádat, mert kitűnt, hogy a verekedésben valóban nem volt részük.

Idős Hetyei István beismerte, hogy a fia védelmére bottal szaladtak a verekedés színhelyére, de őt nyomban a hóba lökték s nem is volt ideje verekedésre.

#### A tanuk terhelően vallanak.

Kiballgatják a még mindig beteg sértettet — Molnár Józsefet — Jurátovics István és Józsefet, akiknek előadásából kitűnik, hogy bizony az ellentábor nagyon is harciasan viselkedett előzetesen pedig felhaborították a jobb érzesű embereket trágár énekeikkel.

A tanuk még a visszaemlékezésnél is botránkozva emlegetik a piszkos énekeket.

#### Ítélet.

A törvényszék hosszas tanácskozás után hozta meg ítéletét. Mind a három vádlottat súlyos testi sértés büntetése mellett mondta ki bűnösnek. Ifju Hetyei István 2 havi fogházra, idős Hetyei 1 havi fogházra, Karasz Mihályt 6 havi börtönrre ítélték. Az ítélet jogerős.

## Türr István, — a tör-ténelem tükrében.

Türr István nevét világszerte az olasz függetlenségi harcok révén ismerték meg. Palermo bevételé, messianai diadal az első állomási a döntőleges olaszországi pályafutásnak.

Nápoly bevételé után a magyar Türr István Nápoly polgári és katonai kormányzója lett és oroszlan-részben az ő működésének az eredménye volt, hogy vezetésére bírt város állam beolvadt az egységes olasz nemzet-államba.

Türr István újabb kitüntetésekkel emelkedett az első államvezetők közé: altábornagy és Viktor Ernő király első hercegprímás lett. — 1861-ben családát alapított: oltár elé vezette Wyse-Bonaparte Adélt, III. Napoleont unokahugát.

A távol a hazájától sem feledkezett meg arról. Leveleket küldött Magyarországra, melyben hasznos tanácsokat adott a nemzeti mozgalom vezetőinek, — majd az általános amnesztiát után visszatért hazánkba és a gazdasági élet fellendülésében szerzett magának hervedhatatlan érdemeket. Átvette a Ferenc csatorna használatát, 1881-ben pedig a korinthuszi csatornát vette bérbe. A nagy katonai szívében-lelkében béke párti volt. 1896-ban a hetedik békekonferencia elnöki székébe őt tartották méltónak a béke fanatikusa.

Sok felé megosztott munkálkodása közben irodalomnak is szentelt időt: négy francia nyelvű röpíráiban foglalkozott kora problémáival. — Ezerkilencszáznyolc május harmadikán ragadta el a halál. Egész Európa részvéte fogadta a gyász-híret a bajai származású Türr Istvánnak, kit az ifju Olasz állam nemzeti halottjának tekintett.

## HIREK.

— **Magyar név.** Zarubszky János állampénztári főosztályi család nevével Zagonra magyarosította.

— **Jövő héten lesznek a megyegyűlések.** Bács megye június 15-én rendes ülése, egyúttal a vállalkozások esedékes rendkívüli nagygyűlése a jövő hét folyamán fogja megtartani. Ezideig azonban még sem a kis, sem a nagygyűlés napját nem határozták meg.

— **Helőlozás.** Friedl Béla a bácsalmási járás ny. tisztviselője tegnap Bácsalmáson elhunyt. Friedl egyike volt a legmunkásabb életű tisztviselőknél. Halála szerte a megyében nagy részvételt keltett.

— **Áthelyezés.** Máthé Béla pénzügyőri szemlést Bajáról Budapestre a Fővármegyei igazgatósághoz helyezték át. A pénzügyőri szakasz vezetésével Aradi Miklós szemlést bízták meg.

— **Szombaton** este fel tizkor jölkönyccélű öregdiák est a Központi kerthelyiségében. Asztalok foglalhatók a főpincéernél.

— **Tragacsot loptak.** Gunic Gergely Hajnal uca 556. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség ismeretlen tettes ellen, aki a Kamarásdunán levő tragacsát folyó hó 9 től 14 ig terjedő időközben ellopta. A kár 15 pengő. A nyomozás megindult az ismeretlen tettes kézrekerítése végett.

— **Kiadják a városi kis parcellákat.** A Máthéháza-puszta V. majarjából 150 hold földet a következő gazdasági céllal: a parcellákban fogják bérbeadni 10—15—20 holdas kisbirtokról lesz szó 4—6 esleg hosszabb időre szóló érvényesül. A város az érdekhely környekbeli községekben a kis parcellák meghirdetését most kezdte meg.

— **Ha fáradt és izgatott,** ha a hasban feszülés érzése hinozza és gyakori felemérzelben szenved, akkor igyék reggelként éhgyomorral egy pohár természetes „Ferencbőszet” keserűvel, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bégázfeloldást s elhárítja a vértóbululásokot.

— **Készeg asszony az utcán.** Ma délelőtt a Központi Szálló előtt egy részeg asszony felrengelt az utlesten. Az őrszemes rendőr értesítette a mentőket és a mentőautó az eszméletlen állapotban levő nőt a rendőrségre szállította. A rendőrszobán megállapították, hogy a részeg asszony Csilles Sándornéval azonos, akit botránys részegségért már több ízben őrizetbe vett a bajai rendőrség. Az éjszaka folyamán már egy ízben előállították, de nem vették őrizetbe, hanem szabadonbocsájtották, mert ígéretet tett, hogy egyenesen haza megy. A részeg asszony ellen az eljárás megindult.

— **Borcsempészeket fogott a rendőrség.** A rendőrség az éjszaka folyamán egy gyanús kocsi igazolattott, amelyen több hordó volt. Igazolattás után kiderült, hogy a hordókban Erveksándról származó csampészett bor van, melyet a fogsztási adó kijátszásával

akartak becsempészni a városba. A kocsin több hordóban összesen 104 liter bor volt. A csempészek Berger Antal (Schmolen) és Ifj. Bernschütz Józsefné, valamint és Kocsis, Bárity Antal ellen az eljárás megindult.

— **Egy heti fogház a becserelett csizmáért.** Gergely Mátys szentistváni gazda gazdasági családja, Bogár Géza a két folyamán boros állapotban eladta a gazdasági csizmáját, azaz inkább csak becserelette a 30 pengős csizmát egy használt cipőért és 4 pengő pénzért. Ritz Mátys bajai lakos lett a tulajdonos de nem soká, mert a gazda rájött a dolagra és Bogár és Ritz a törvényszék elé kerültek. Az eladott sikkasztással a bevőt orgadzsággal vádolták. A tegnap megtartott törvényszéki főtárgyalás során Bogár ellen minthogy a gazdája is visszavonta a feljelentést, a vádat eljeltették Ritz Mátyást 1 heti fogházra ítélték. A vádlott fellebbezett.

## SPORT.

### Propaganda uszóverseny

rendez a Bajai Sport Egyesület június hó 17-én vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Kamarás Dunán a Bajai Evezős Egyesület és a Cisztercia Rend csónakház közötti r-

szén. A 26 éves BSE valamikor országos híru uszógárdája a haboru a szerb megszállás, a Kamarásduna állandó vízhiánya és az a hőriülmény, hogy egy sporthöveltményeknek megfelelő versenyrendezésre alkalmas uszóval nem rendelkezik az utánpótlás nevelését szinte lehetetlenné tette. Most, hogy az új generációval megismertesse és megkedveltesse a sportok legszebbek egyikét, az uszást és a világ által nemzeti sportnaknak elismert vízipótló a BSE vezetősége a bajai uszóélet fellendítése céljából rendezendő propaganda uszóversenyen vendégül látja a Pécsi Atlétikai Club országos híru uszóit. A versenyen résztvesznek Abay—Nemes a 200 m. gyorsuszas országos bajnoka és főiskolai világbajnok Gróf II. Halnos Heilmann, Kovács, Gergely, Bács, a MUSZ nyugati kerületének bajnoka és a magdeburgi keret tagjai. Az Egyesület filleres helyárrakkal akarja a nagyközönség minél szélesebb réteget az uszósportnak megnyerni.

Az uszóversenyre nevezéseket Kurdy Lajos szakosztály vezetőnél. (Szent István tér 11. sz. alatt kéri a BSE vezetősége, leadni). Jegyek elővételben ugyanott és Wagner cegnél. Ülőhely 60, állóhely 40, diákjegy 20 filleres arban haphatók.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

## URÁNIA

### Szombaton és vasárnap

Nagy bomba műsor! Két kitűnő film!

## Ciklon az óceán felett

Fő szerepben:

Clark Gable, Helene Haines, Lionel és John Barrymore.

## Csók a sötétben

Fő szerepben:

Leo Szlák, Lee Pary, Oscar Karlweiss és Johannes Richman.

HIRADÓK



## A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendeztetni meg a BAJA-BÁCSKA olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívüli, újabb kedvezményt nyújtunk, legértelmesebb és legértékesebb képes havi folyóiratra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, telistele a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékeivel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat ősi könyvnyomtató műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtti megindult VASÁRNAPI UJSÁG folytatása és szellemi örököse ez a folyóirat, annak físzes hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, felévre 4 pengő 40 fillér, de a BAJA-BÁCSKA előfizetői, ha a BAJA-BÁCSKÁRA és a **TUKOR**-re együttesen fizetnek elő, a kétfőrt egész évre 30 pengő 72 fillért, felévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lapunk előfizetői a kedvezményes díjért a **TUKOR**-nek teljesjogú előfizetői lesznek s mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyek a **TUKOR** — népszerű rovatai révén — előfizetőink biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Szíveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

### A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a BAJA-BÁCSKA előfizetésevel együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiratra is előfizetek. Kérem, szíveskedjenek a folyóiratot 1934. .... tól.....ig, tehát egy hónapra át — negyedéven át — féléven át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különböző zétel.....összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt.....193.....hó.....n

Név: .....

Foglalkozás: .....

Postai címe: .....

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

**Tatai 5 kilogrammos téglabrikett**  
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

**Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,**  
budapesti elsőrendű gázkocszot.

Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

### Ejelli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
június 12-től június 17-ig

GYARMATI EMIL  
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyszertára

Saját gyártmányu  
légszuszakrények

olcsón  
beszerezhető

**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

**Kerti murva**  
**Dunakavics**  
**Mész**  
**Cement**  
**Köpor**  
**Nádfonat**  
**Szigetelő és**  
**tetőpapír**

Legolcsóbb  
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA  
építkezési és tüzelőanyag  
kereskedés  
Mátyás király-ter 10.  
Telefon 356.

Saját gyártmányu  
**gyermek**  
**SPORTKOCSIK**  
nagy választékban

**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERŰ ÉS DISZES  
**CEMENTLAPOK**  
legszebb kivitelű  
**SIREMLÉKEK**

tégla, cserép, cementárúk  
és az összes építő anyagok  
legjutányosabb árban

**Grünhut és Társa**  
tégla és cementárugyárában  
**BAJA.**  
Telefon: 160.

Minden igényt kielégítő  
**Cementlapok,**  
**Betonárúk,**  
**Műkőművek,**  
**Siremlékek,**

valamint beton és műkőmű-  
vekhez az összes anyagok  
legolcsóbban beszerezhető:

**BAJAI és DELY**  
cementárugyárában,  
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.  
Kedvező fizetési feltételek.  
Gyártmányainkért szavatolunk.

## Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban,  
szebben, gyorsabban készíti el a

**Bakanek Goldberger**  
könyvnyomda!!

**HIRDETÉSEKET FELVESZ**  
**A NYOMDAVÁLLALAT.**

**Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.**

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bppest, Kiskunhalas, Bátaszék	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bppest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

**Férfi öltönyök**  
**Tavaszi kabátok**  
legolcsóbban és legelegánsabban  
**Máté Lajos uriszabónál**  
Árpád-utca 8 szám alatt készülnek.